

Frente a los provocadores de guerras: actitudes energéticas

La U.G.T. ante los problemas que plantea la guerra

CON carácter extraordinario, se reunirá hoy el Comité Nacional de la U. G. T. Los graves momentos que vive nuestro país y el peligro inminente de guerra por que atraviesa Europa, evidencian el acierto de la Comisión Ejecutiva al convocar esta reunión extraordinaria. La U. G. T. se ha trazado un programa de acción intensa de cara a la guerra y a la defensa de los intereses de las masas populares, y lo está cumpliendo en todos sus puntos. En cada momento difícil, en las situaciones que exigen seguir tenazmente una norma de conducta determinada, nuestra Organización orienta por medio de sus Congresos de Federaciones, de sus asambleas, de los Plenos de los organismos rectores, a los millares de afiliados desparramados por todo el país y a los trabajadores en general. Con idéntica oportunidad a la de otros actos de envergadura análoga se celebrará hoy la reunión del Comité Nacional. Un ligero enunciado de los temas del orden del día permitirá evidenciar una vez más el sentido de responsabilidad y la capacidad constructiva de nuestra gran Central Sindical.

El problema político ocupa el primer punto de los temas que se han de debatir y en él se estudiará el magnífico resultado de la labor del Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Negrín. Se comprobará seguramente en las deliberaciones la justicia de la orientación política de la Comisión Ejecutiva ante las diversas situaciones creadas por los enemigos de la unidad, por los derrotistas y por los claudicantes. Y será preciso señalar el comportamiento a seguir por la U. G. T. en el futuro inmediato ante la política española y ante el juego de la política internacional.

Otros temas que ocuparán preferentemente la atención del Comité Nacional ugetista son los que se refieren a la producción de material de guerra y al del transporte, con objeto de que la centralización decretada por el Gobierno en industrias de guerra y las disposiciones que convenga adoptar en relación con el transporte puedan rendir los mayores frutos, y también para que en relación con los problemas de la producción se pueda fijar un plan de actuación conjunta con la Central Sindical hermana para realizar el trabajo en común.

Las condiciones de vida de los trabajadores y de las masas populares en general no podían quedar olvidadas en esta reunión extraordinaria, y ha sido dedicado a este tema igualmente importantísimo un punto del orden del día. Estamos seguros de que el organismo máximo de la U. G. T. aportará al Gobierno iniciativas y sugerencias interesantes, animadas por el espíritu de leal colaboración que caracteriza las actuaciones de nuestra Central Sindical.

Como decíamos más arriba, el simple enunciado de los temas a debatir tiene la suficiente elocuencia. Ninguno de los grandes problemas que nos ha planteado la guerra puede ser ajeno a la Unión General, y tenemos confianza absoluta en el resultado de las deliberaciones a que se entregarán los compañeros que integran el Comité Nacional de la U. G. T., nuestra querida Organización.

La movilización en Francia



Publicamos una de las primeras notas gráficas de la movilización en Francia. Estos reservistas, vestidos aún de paisano, acaban de recoger su fusil y se dirigen llenos de entusiasmo a la estación para incorporarse a sus unidades.

¡Soldados de la República!

El fascismo está herido de muerte. El mundo entero se dispone a impedir sus crímenes. Las democracias se deciden, al fin, a interrumpir la marcha de los asesinos. Pero nosotros los tenemos en nuestra tierra, en esta tierra idolatrada que nos pertenece y que tan rebelde se muestra a todo intento de dominación.

Es preciso que este monstruo no avance un paso más. Antes de que muera en otros lugares, vindicaremos el honor de aplastarlo en este suelo que ensangrentó, para vengar las vidas de los seres queridos que sucumbieron en defensa de la Libertad y de la Independencia de la Patria.

¡Soldados de la República! El mundo se asombra de vuestro coraje, de vuestro valor, de la abnegación y el heroísmo que ofrecéis a la lucha. Es preciso endurecer la resistencia y atacar con el mayor denuedo para acabar con los ejércitos coloniales, que se resienten visiblemente de los golpes que reciben sus organizadores.

Siempre hemos estado seguros de la victoria. Pero hoy lo estamos más que nunca. Los conquistadores de pueblos empiezan a ser juzgados y la conciencia universal se dispone a corregir los errores de antiguas experiencias. Es necesario que los fusiles disparen sin cesar, que trepiden las ametralladoras, que retumben los cañones, que las trincheras se conviertan en reductos imbatibles y que el ímpetu disuelva a los mercenarios, a quienes comienza a faltar la confianza de asistencias que tenían hasta ahora.

¡Resistencia He aquí la consigna permanente. El fascismo está a nuestros pies. Un nuevo descalabro le hará perder el equilibrio. ¡Heróicos soldados de la República: es necesario aplastarlo definitivamente!

SOLO LA FIRMEZA PUEDE HACER RETROCEDER AL FASCISMO

La nota del Foreign Office ha causado gran sensación

PARIS, 27. — La sensación del día de hoy no es precisamente el discurso de Hitler, en el cual toda la Prensa oficiosa de París ve aún una débil esperanza de solución pacífica, a condición de una firmeza extraordinaria de los Gobiernos francés y británico, la verdadera sensación la ha producido la declaración del Foreign Office, de madrugada, en la que se dice:

"La reivindicación alemana de la cesión de las regiones sudetas ha sido ya satisfecha por los Gobiernos francés, británico y checoslovaco. Sin embargo, si desprecian todas las escusas del primer ministro de Inglaterra, Checoslovaquia fuera objeto de un ataque alemán, el resultado inmediato sería que Francia se vería obligada a ir en su ayuda y que la Gran Bretaña y la U. E. S. S. estarían, indudablemente, del lado de Francia."—A. I. M. A.

LONDRES, 27. — No sólo en los círculos políticos, sino en los círculos diplomáticos ingleses, el comunicado publicado esta madrugada por el Foreign Office y las declaraciones de Chamberlain han producido enorme impresión.

Se destaca que el error cometido en 1914 no ha sido repetido, pues Inglaterra advierte a Alemania que en caso de guerra intervendrá al lado de Francia y de Rusia.

El comunicado del Foreign Office es la contestación terminante al discurso de Hitler. — Agencia España.

¡No hay que olvidarse de España!

Dicen los laboristas ingleses

LONDRES, 27. — El señor Brailsford, presidente del Comité laborista de ayuda a España, ha enviado hoy al "Daily Herald" una carta en la que dice:

"El Comité laborista apoya la magnífica campaña en favor de Checoslovaquia, pero se debe pensar también que los españoles luchan desde hace más de dos años en favor de la democracia. El movimiento laborista no debe apoyar a ningún Gobierno inglés antes de que se reconozcan y defiendan los derechos de la República Española."

El "News Chronicle" también publica una carta de un lector, en la que éste destaca la importancia de los Pirineos en una guerra entre los totalitarios y las democracias. El lector protesta de que esta frontera haya permanecido cerrada, lo que constituye una ayuda directa a Hitler y Mussolini.—Ag. España.

La retirada total e inmediata de combatientes extranjeros de la España republicana

Alvarez del Vayo glosa y defiende brillantemente en Ginebra la proposición presentada por el doctor Negrín

Es a la S. de las N. a la que compete comprobar la perfecta ejecución del acuerdo, y al Gobierno de la República rechazar cualquier intento de inhibición a favor del lamentable Comité de no intervención

GINEBRA, 27.—La Sexta Comisión de la Sociedad de Naciones examinó ayer la proposición española presentada a la Asamblea por el presidente Negrín relativa a la retirada de combatientes extranjeros del Ejército republicano.

El señor Alvarez del Vayo, ministro de Estado español, pronunció el siguiente discurso:

PROPOSICION DE UNA DISCUSION UNICA PARA EL PROBLEMA ESPAÑOL

"Señor presidente: Debo en primer lugar una explicación a la Comisión en lo que se refiere a la iniciativa tomada por la Delegación española, en virtud de la cual el informe del Secretario general relativo a la situación en España se encuentra inscrito en el orden del día de la Comisión. Cuando esta iniciativa fue tomada, no se había decidido todavía someter a la Asamblea la cuestión de la retirada de los combatientes extranjeros que luchan en el Ejército de la República. Después, el presidente Negrín ha sometido a la Asamblea su proyecto de resolución sobre esta materia, y la Asamblea ha decidido su envío a la Sexta Comisión. El deseo de la Delegación española es que las decisiones que por razón de esta circunstancia figuran en el orden del día de la Comisión, sean, por decirlo así, refundidas en una sola y única discusión. Y fiel al espíritu constructivo de la acción internacional, desearíamos que la discusión en el seno de la Sexta Comisión se desarrollara alrededor del proyecto de resolución relativa a la retirada de los combatientes extranjeros."

El digno «no acepto» de Praga

LONDRES, 27. — La Legación checoslovaca en Londres ha publicado hoy el texto de la carta que el ministro de Checoslovaquia en Londres, Masaryk, entregó el domingo por la noche a lord Halifax y en la cual se declaraba que el Gobierno checo no podía aceptar la Memoria alemana, considerando que se trataba de un ultimátum. En el texto de la carta se lee que con la aceptación del plan de Hitler desaparecería automáticamente la independencia nacional y económica de Checoslovaquia. Por lo tanto, el Gobierno de Praga declaraba solemnemente que las peticiones de Hitler, presentadas en esta forma, eran inaceptables.

La carta del embajador termina diciendo que la Patria de Wenceslao y de Tomás Masaryk no será un país de esclavos.

"A estas nuevas y crueles exigencias — agrega la nota del ministro checoslovaco — mi Gobierno se ve obligado a oponer la mayor resistencia. Haremos lo que podamos, y que Dios nos ayude. Checoslovaquia cuenta con la asistencia de las dos grandes democracias occidentales."—Interpress.

Un manifiesto

LOS intelectuales checoslovacos han suscrito un manifiesto dirigido a la conciencia del mundo. En este momento, grave para su Patria, aspiran al derecho legítimo de que la conciencia universal juzgue los acontecimientos y sus causas previas antes de que el mundo se hunda en el horror de la guerra. El momento elegido es el más oportuno. Los sucesos pasan estos días delante de nuestros ojos en forma de cintas telefónicas que aprisionan actitudes, sentimientos, palabras y decisiones de los hombres. No es fácil disimular al propagador de la guerra con el artificio retórico de los soñados. Las palabras se reducen a vehículos de los hechos. Y los hechos son Abisinia, España, China, Austria y Checoslovaquia. En el futuro de la guerra mundial, si la guerra estalla, será fácil designar a los autores de la locombe. No sucederá como en la de 1914, cuya causa pretenden desfigurar sus propios incendiarios, los alemanes, fieras ayer y hienas hoy, sobre quienes recae la enorme responsabilidad de las terribles matanzas colectivas.

Os rogamos que vosotros mismos — dicen los intelectuales checoslovacos — juzguéis dónde hay un sincero anhelo de paz y justicia, y dónde se manifiesta una arbitrariedad conquistadora que se vale de todos los medios de la violencia y la mentira."

Si, lo sabemos. La justicia está en la democracia pura, en la democracia que no tolera mixtificaciones capciosas ni gritos por las cuales se filtran los aires de la corrupción. La paz y la justicia están a un lado; en el de la democracia. La arbitrariedad y la violencia, en el del fascismo. Pero vosotros, intelectuales checoslovacos, estad seguros de que si Alemania invade vuestra tierra, el mundo pondrá sus armas a los invasores. El Derecho se alia a la justicia. En este aspecto tenéis más suerte que nosotros. Pero vosotros, con la ayuda de todos, y nosotros, con el esfuerzo propio, abatiremos al fascismo, que quedará derrotado si se lanza a la aventura irrealizable.

Regreso a Holanda de unos delegados de la Comisión de Ayuda a España

AMSTERDAM, 27. — La delegación de la Comisión de Ayuda a España, integrada por el sacerdote Reijger de Rotterdam, la Sra. Viena Heynes, de Amsterdam y el obrero, también de Amsterdam, Dankwert, acaba de regresar de España, después de una prolongada estancia en aquel país. A pesar de que la hora de llegada fue coincida con una hora de anticipación, centenares de personas acudieron a la estación a recibirlos. Tuvo efecto un mitin en el cual el sacerdote habló de los «normes sacrificios sufridos por el pueblo español» en lucha; expresó su enorme admiración por esta población heroica. Viena Heynes hizo un llamamiento en pro de una más amplia solidaridad del pueblo holandés.—A. I. M. A.

En el ambiente dramático de Europa, Franco da la nota cómica

PARIS, 27. — La nota cómica de estos momentos de grave preocupación e inquietud la está dando Franco con unas notas seguidas en las cuales, temeroso, declara su amor hacia Francia. Estas notas, que publica únicamente "L'Action Française", son, naturalmente, objeto de las risas y de las ironías por parte de la poca gente que las lee.—S. I. G.

Mussolini teme por sí y por su protegido de Burgos

PARIS, 27. — Son varios los diarios que al señalar que Mussolini, a pesar de todos sus discursos de estos días rimbombantes y fachendosos, no ha tomado ninguna medida militar, sin duda porque sabe que causarían pésima impresión en su pueblo, nada dispuesto a ir a una guerra arrastrado por Alemania.

Mussolini teme que una guerra general sería su hundimiento, empezando, como es natural — según dice madame Tabouis en "L'Oeuvre" — por el de su amigo Franco, pues una de las cosas que Francia haría en seguida — siempre según madame Tabouis — sería entrar rápidamente en la España franquista y en Marruecos.—S. I. G.

Si la situación empeora, será ampliado el Gobierno británico

Participarán los partidos Liberal y Laborista, Churchill, Eden y Baldwin

LONDRES, 27. — Se sabe que si la situación internacional empeora en los próximos días, el Gabinete inglés será ampliado con nuevos ministros, con objeto de que en el Gobierno estén representados todos los sectores de la nación.

Se dice que en el posible nuevo Gabinete figurarán los Partidos Laborista y Liberal y que también formarán parte de él destacadas personalidades de la política conservadora, como Winston Churchill, Mr. Eden y Mr. Baldwin.

En la reunión que celebrará mañana el Parlamento no se tratará de otro asunto que de la situación internacional, para que Chamberlain pueda hacer una declaración, lo más amplia posible, sobre sus gestiones de estos días.

En el debate intervendrán el mayor Attlee y sir Archibald Sinclair, como jefes de la oposición laborista y liberal, respectivamente. Si espera que hablen también Lloyd George, Churchill y Eden.—AIMA.

PARTE DE GUERRA

Ataques enemigos en el Este

FRENTE DEL ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la artillería y la aviación italo-alemanas han realizado hoy violentos ataques contra algunas de nuestras posiciones de Colij del Coso, consiguiendo ocupar tres alturas, que las tropas españolas contraatacan para recuperarlas.

Nuestra artillería ha dispersado algunas concentraciones enemigas de tanques e infantería.

La aviación republicana entabló dos combates con la enemiga, impidiéndole realizar sus objetivos.

DEMAS FRENTE.—Sin novedad.

La capacidad de defensa de Checoslovaquia

MOSCU, 27. — Sobre la capacidad de defensa de Checoslovaquia, Komso-molskaia Pravda escribe:

"Checoslovaquia posee un Ejército no muy grande, pero bien educado y dotado de la técnica moderna.

En tiempo de paz cuenta con 183.000 hombres y en tiempo de guerra puede ser aumentado este número hasta tres millones, y acaso más.

La calma, la fe en sus fuerzas y su apresuramiento en defender a su país de que ha dado pruebas el pueblo checoslovaco, están apuntados por poderosos medios de defensa. En las manos de los hábiles combatientes y jefes del Ejército y de todos los verdaderos patriotas checoslovacos estos medios representarán una fuerza sólida que se descargará sobre su enemigo, si intenta invadir el territorio de la pacífica República checoslovaca."—A. I. M. A.

Ha regresado el Dr. Negrín

Ayer, martes, regresó el presidente del Consejo, doctor Negrín, tomando posesión inmediatamente de los Departamentos de que es titular y confiriéndole con algunos altos jefes de los mismos.

La situación internacional se va estacionando en el trance de máxima gravedad

Discurso que anticipa las explicaciones que hoy dará en el Parlamento

Declara que la actitud de Hitler en Godesberg ha sido "irrazonable" y le invita de nuevo a renunciar a la violencia, señalando al propio tiempo al pueblo inglés la necesidad de prevenirse para cualquier eventualidad

Mientras tanto, Hitler ha contestado al mensaje de Roosevelt con una carta telegráfica, que es un nuevo modelo de descarado cinismo

LONDRES, 27. — A las nueve de la noche, el primer ministro inglés, Neville Chamberlain, se dirigió por radio, según estaba anunciado, al imperio británico.

Mañana se reunirá el Parlamento empezando diciendo: "y en el día de hoy he estado en Godesberg, en el desarrollo de los acontecimientos que han producido esta situación tan crítica. Me fue imposible hacer una declaración antes, cuando me hallaba de viaje entre Londres y Berlín. La situación ha cambiado día por día. Hoy hay una paz poco tiempo, y deseo dirigirme a los ciudadanos de Inglaterra, hombres y mujeres, y a los de los demás países. Pero antes tengo que decir a los que me han escrito como también a mi esposa, en estas últimas semanas, para expresarme su gratitud por mis esfuerzos y para expresarme sus votos por el éxito de ellos. La mayoría de estas cartas procedían de mi madre y hermanas de nuestro propio país; pero también había otras de Francia, Italia, Bélgica e incluso Alemania. Resulta altamente conmovedor escuchar la creciente ansiedad que sienten y el alivio que han experimentado cuando han pensado en el peligro de guerra que había pasado."

Es horrible, fantástico e increíble que estemos aquí cavando trincheras y ensayando las cartitas anti-gas de un ejército en un país lejano y por un pueblo del cual no sabemos nada. Me parece imposible que una diferencia así, que ya había sido arreglada en principio, pueda ser la causa de una guerra. Comprendo muy bien las razones por las que el Gobierno checo no ha querido ceder a Alemania, nuestra ser resuelto por la propia población. Vosotros sabéis que he hecho todo lo que un hombre solo puede hacer para resolver el conflicto. Después de mis visitas a Alemania, conozco los sentimientos de Hitler sobre los alemanes. Me ha dicho privadamente...

mente, y anoche lo repetí públicamente, que una vez resuelta la cuestión de los Sudetes, sus reclamaciones territoriales en Europa terminarían.

Después de mi visita a Alemania, obtuve el consentimiento del Gobierno checo a las propuestas establecidas; pero me quedé totalmente sorprendido cuando en mi segunda visita Hitler me dijo que exigía la rendición total del territorio sudeta, y su ocupación inmediata por las tropas alemanas. Debo decir que encuentro esta actitud fuera de razón, aunque tal vez pensara que Hitler que las seguridades dadas por el Gobierno checo no serían cumplidas. Pero yo había garantizado mi palabra, y estoy seguro de que el valor de esta promesa no será despreciado en ningún sitio. No desistí de mis esfuerzos por la paz mientras exista una posibilidad cualquiera de asegurarla. No vacilaría en emprender un tercer viaje a Alemania; pero por el momento no sé qué más pueda hacer.

Al mismo tiempo hay mucho que hacer aquí. Se necesitan voluntarios para la defensa pasiva y contra aviones, cuerpo de bomberos y demás servicios de defensa del país. Os pido que ofrecáis vuestro servicio a las autoridades locales. No debéis alarmaros cuando se llaman a filas los hombres necesarios para la defensa de las costas y contra aviones. Son solamente medidas de precaución, que el Gobierno debe adoptar en unas circunstancias como éstas. A pesar de todas nuestras simpatías hacia el pueblo checo, que se encuentra amenazado por una nación mayor, pensamos si debemos arrastrar a todo el Imperio británico a la guerra. Si tenemos que luchar, deberá ser por fines importantes. Si una nación decide luchar, habrá que oponerse a tal dominación, porque la vida de los hombres libres sería imposible bajo tal dominación.

Por el momento os pido que esperéis con toda la calma posible los acontecimientos de los próximos días. Mientras la guerra no ha empezado, siempre queda la esperanza de que es posible impedirlo. Todos sabéis que yo trabajaré por la paz hasta el último momento. Buenas noches.—Agencia España.

Chamberlain pronuncia anoche un discurso que anticipa las explicaciones que hoy dará en el Parlamento

Retira Hitler el ultimátum a Praga?

Llamamiento del Partido Laborista al pueblo alemán

Berlin sabe que Rusia posee un Ejército motorizado gigantesco

Mientras tanto, se activan las medidas para el caso de guerra

El Gobierno de Praga declara de nuevo su voluntad pacífica

Inglaterra suspende la venta de carbón a Alemania

Se toman medidas para asegurar la rápida evacuación eventual de Londres

El partido laborista inglés, por su parte, ha hecho todo lo que podía para evitar estas calamidades. "Hemos trabajado para obtener una solución de justicia y de comprensión."—Agencia España.

El partido laborista inglés, por su parte, ha hecho todo lo que podía para evitar estas calamidades. "Hemos trabajado para obtener una solución de justicia y de comprensión."—Agencia España.

El partido laborista inglés, por su parte, ha hecho todo lo que podía para evitar estas calamidades. "Hemos trabajado para obtener una solución de justicia y de comprensión."—Agencia España.

El partido laborista inglés, por su parte, ha hecho todo lo que podía para evitar estas calamidades. "Hemos trabajado para obtener una solución de justicia y de comprensión."—Agencia España.

Probablemente la S. de N. aplazará sus sesiones ante la gravedad del momento internacional

Checoslovaquia piensa pedir la aplicación de sanciones al agresor si es atacada

PARIS, 27. — Informaciones procedentes de Ginebra hacen prever que la sesión de la S. de N. será aplazada, pero no cerrada, frente a la situación internacional. Esta es la intención de los delegados hispano-americanos, que pedirán al presidente el aplazamiento.

Se sabe también que el Gobierno checo ha dado instrucciones al delegado para pedir la convocatoria de una Asamblea extraordinaria en caso de agresión y la aplicación del artículo 17. El Gobierno francés y el soviético adoptarían la misma actitud.

La Asamblea y el Consejo suspendieron hoy sus sesiones porque el Gobierno suizo había ordenado maniobras de aviación y de defensa antiaérea.—Agencia España.

Rusia dispone de 12.000 tanques ligeros tipo "Vickers", carros que apoyan a la infantería. Añade que el Ejército soviético posee un total de 50.000 tanques, mientras el ejército alemán sólo tiene 5.000.—Agencia España.

Una declaración de Sinclair

LONDRES, 27. — El jefe de la oposición liberal, el primer ministro, señor Sinclair, ha dirigido un mensaje a todas las organizaciones liberales de Inglaterra.

"Esperamos que llegue una paz honorable y si finalmente la paz es mantenida será porque por fin en esta hora tardía se habrán invocado las fuerzas de seguridad colectiva."—Fabra.

El rey, accediendo a la opinión del Consejo Privado, declara que existen circunstancias extraordinarias y ordena, por consiguiente, al ministro del Aire, que adopte todas las medidas que se parezcan necesarias para la movilización de la aviación auxiliar.—Fabra.

También siguen en París, con calma y unión, los preparativos para la defensa

PARIS, 27.—La "Villia Lumière" se va transformando: la débil luz azul apaga la brillante apariencia de la capital.

La población es menos numerosa; una parte importante de los parisinos, especialmente las mujeres y los niños, ha salido de la ciudad como medida de precaución. En las órdenes de evacuación forzosa que las autoridades han anunciado para el momento oportuno.

Se han pedido medidas de seguridad frente a las amenazas de ciertos extranjeros que se pudiesen provocar. Todos los preparativos para la defensa de París se hacen con calma y unión.

Un concejal derechista ha pedido a todos los partidos del Consejo municipal que sigueron, los elementos del partido alemán de los Sudetes dieron pruebas de la mayor transigencia y buena voluntad.

Una continuación Hitler traza un tétrico panorama calado de las informaciones truculentas que cada día publica la Prensa alemana, a base del "terror bolchevista de Checoslovaquia", y prosigue: "Ya hace mucho tiempo que estamos las hostilidades que usted tanto teme en su mensaje, sin hablar de la vida económica alemana ha venido siendo destruida sistemáticamente durante los últimos veinte años por el Gobierno checoslovaco."

¿Decretará hoy Hitler la movilización general?

Seguimiento el chantaje así se dice en Berlín, así a las dos de la tarde no se recibe respuesta satisfactoria al memorándum

LONDRES, 27. — La Prensa alemana de hoy insiste en todos sus artículos en que el primero de Octubre es el día señalado. Se insiste en esto para desmentir los rumores que han corrido diciendo que Hitler había alargado el plazo para la aceptación por Checoslovaquia del memorándum de Hitler.

Según los círculos oficiales, si no se recibe en esta capital una respuesta satisfactoria de Praga al memorándum alemán antes de las dos de la tarde de mañana, tendrá efecto la movilización general alemana. Checoslovaquia tiene ya tres millones de movilizados.

PRAGA, 27. — Según las últimas noticias, el Estado checo tiene movilizados en estos momentos a tres millones de hombres.—A. I. M. A.

Columnas motorizadas alemanas hacia las regiones sudetas

BERLIN, 27.—Hoy han cruzado la ciudad varios destacamentos militares motorizados, que se dirigen a las regiones sudetas. Las columnas motorizadas han obstruido por espacio de dos horas, en su desfilé intempestivo, las principales arterias de la capital.—Fabra.

Se gestiona en París el Gobierno de Unión Nacional

PARIS, 27.—El señor Daladier está en estos momentos la forma de ampliar su Gabinete con representantes de los partidos de extrema derecha y extrema izquierda.—A.I.M.A. Los EE. UU. recomiendan a sus súbditos que se marchen de Inglaterra.

LONDRES, 27.—La Embajada de los Estados Unidos en esta capital publica hoy la siguiente nota dirigida a todos los súbditos norteamericanos que se hallen en Inglaterra: "A consecuencia de la complicada situación europea, consideramos oportuno recomendar a todos los ciudadanos norteamericanos a los que ninguna razón especial obligue a prolongar su estancia en Inglaterra, que tomen las medidas oportunas para regresar en seguida a los Estados Unidos."—Fabra.

El ministro de Checoslovaquia en Washington, recién llegado de Praga. El secretario de Estado llevó consigo a la Casa Blanca la respuesta de Hitler al mensaje de Roosevelt.

Se guarda absoluta reserva sobre el contenido de la nota del canciller alemán. Sin embargo en los medios políticos se afirma que no permite mantener optimismo sobre la situación en forma diplomática los argumentos vertidos por Hitler en su último discurso.—Fabra.

La entrevista Wilson-Hitler

BERLIN, 27. — El señor Horace Wilson ha llegado a la cancillería poco después de mediodía, acompañado del embajador de Inglaterra, señor Neville Henderson, y del primer secretario de la Embajada, señor Kirkpatrick.

La entrevista Wilson-Hitler ha durado unos 30 minutos. Al salir de la cancillería, el mensajero especial del señor Chamberlain se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas. A la entrevista han asistido igualmente von Ribbentrop, Goering y Goebbels. Sir Horace Wilson ha salido de Berlín a la 1:45 de la tarde en dirección a Londres, vía aérea.—Fabra. Lo que de la entrevista dicen en Berlín

La entrevista Wilson-Hitler

El señor Horace Wilson ha llegado a la cancillería poco después de mediodía, acompañado del embajador de Inglaterra, señor Neville Henderson, y del primer secretario de la Embajada, señor Kirkpatrick.

La entrevista Wilson-Hitler ha durado unos 30 minutos. Al salir de la cancillería, el mensajero especial del señor Chamberlain se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas.

A la entrevista han asistido igualmente von Ribbentrop, Goering y Goebbels. Sir Horace Wilson ha salido de Berlín a la 1:45 de la tarde en dirección a Londres, vía aérea.—Fabra. Lo que de la entrevista dicen en Berlín

BERLIN, 27. — So confirma de buena fuente que el señor Wilson vino a Berlín siendo portador de una carta autógrafa del señor Chamberlain a Hitler, para intentar obtener de éste último una ampliación del plazo dado para la evacuación de los territorios sudetes por las tropas checoslovascas, y ofreciendo la garantía de Inglaterra de que los compromisos contraídos serían respetados escrupulosamente.

En los círculos políticos alemanes no se quiere hacer ninguna declaración sobre las dos entrevistas que ha celebrado el señor Wilson con el señor Chamberlain y con Hitler.

Hasta el momento no se ha publicado ninguna referencia oficial de estas entrevistas, ni del contenido del documento de que ha sido portador el señor Wilson.—Fabra.

BERLIN, 27. — Urgente.—En los círculos diplomáticos británicos de esta capital se dice saber que en la entrevista que ha celebrado esta tarde con sir Horace Wilson, enviado especial de Chamberlain, Hitler le ha dicho que si no tenía mañana, a las dos de la tarde, una respuesta satisfactoria de Praga sobre las promesas de evacuación del territorio sudeta, "se reservaría el derecho de adoptar las medidas que considerara necesarias".—Fabra.

Anoche se reunió de nuevo el Gobierno británico

LONDRES, 27.—El Gabinete se ha reunido a las nueve y media de la noche en Downing Street, para discutir los resultados de la visita de sir Horace Wilson a Hitler.—Fabra.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

Declaraciones de Daladier

PARIS, 27. — El Consejo de Ministros se ha reunido en el Elíseo, bajo la presidencia del señor Lebrun. La reunión ha terminado a las once y cuarenta y cinco.

Al terminar el Consejo se ha facilitado a la Prensa una referencia oficial que dice: "El señor Daladier ha dado cuenta de las entrevistas que celebró en Londres, e informó sobre el conjunto de la situación internacional."

Posteriormente el señor Daladier ha hecho a la Prensa las siguientes manifestaciones a su salida del Ministerio de la Guerra: "Al terminar esta nueva jornada de crisis quiero poner de manifiesto que en el plan internacional se ha ordenado perfectamente en el país."

El discurso de Alvarez del Vayo

(Viena de la primera página)

voluntarios extranjeros, del que se ha de tener una cuenta muy exacta. Conforme a este espíritu, me limitaré hoy a presentar a la Comisión algunas observaciones destinadas a precisar el sentido y alcance de la proposición del presidente Negri.

EL GOBIERNO ESPAÑOL SIEMPRE DEMOSTRO SIN CERA ADHESION A LA RETIRADA DE COMBATIENTES EXTRANJEROS

Deliberadamente, yo no trato aquí de apoyar o defender, porque no puedo concebir que una proposición como esta pueda tener necesidad de ser defendida, seguro de que no ha de ser atacada.

Quisiera comenzar recordando a la Comisión que ya en el mes de Febrero del año 1937, en un memorándum dirigido a los Gobiernos de Inglaterra y de Francia, el Gobierno español afirmaba que la retirada de los extranjeros que formaban parte en la lucha de España constituía uno de los factores esenciales de toda solución satisfactoria de los dificultades internacionales que habían surgido a raíz de la guerra española. Inspirándose en el sentido constructivo al que acabo de hacer alusión, no me voy a detener en este momento en la historia lamentable de esta idea en el seno del Comité de no intervención. En lo que a él se refiere, el Gobierno español se ha mostrado siempre sinceramente favorable a la resolución de esa idea y ha prestado su colaboración al Comité de no intervención desde una vez que éste le ha sido pedido, y ello—permítame que lo recuerde—a pesar de la injusticia evidente de las proposiciones establecidas sobre esta materia por el Comité de no intervención. Esto se aplica especialmente al plan elaborado últimamente por el Comité de Londres y a su aceptación inmediata, sin reservas ni condiciones, por el proyecto del Gobierno español, y constituye la penúltima prueba de su sincera adhesión a la idea de retirada de combatientes no españoles que toman parte en la lucha.

NUESTRA DECISION ALGERA AL COMITE DE LONDRES DE LA MITAD DE SU CARGA Y DE SU RESPONSABILIDAD

Digo penúltima porque la última prueba, que es la definitiva, se contiene en la decisión tomada por el Gobierno español de retirar todos los combatientes extranjeros que luchan en el Ejército de la República.

La decisión española expresa sinceramente que nadie, aquí ni fuera de aquí, podrá negar el valor substancial de la concesión que presta el Gobierno español con su decisión a la solución de este problema, que era todavía, hace apenas unas semanas, la más grave preocupación de las Cancillerías y que constituye hoy, a pesar de todo, una de las dificultades internacionales actuales.

hecho de que, después de dos meses que el plan elaborado había sido aceptado sin reservas y condiciones por el Gobierno español y luego de cerca de cinco semanas de que este mismo plan ha sido rechazado por los rebeldes, el Comité no ha encontrado siquiera la posibilidad de reunirse para examinar la respuesta, y por consiguiente ninguna resolución ha sido tomada al respecto que pueda ser tomada sobre esta materia.

RECHAZARIAMOS TODO INTENTO DE SOSLAYAR NUESTRA ACTITUD CON UNA EMERGENCIA O INESTABILIDAD

Existen, además, condiciones de orden moral que haría absolutamente imposible a la delegación española aceptar la preferencia de su demarcación al Comité de no intervención. El Gobierno español ha explicado por qué considera a la Sociedad de Naciones como el organismo más apropiado para la resolución del problema de que se trata, pero también—y no tengo inconveniente en decirlo abiertamente—porque por serios motivos que no es necesario explicar en estos momentos, nosotros preferimos apartar de este asunto al Comité de no intervención. Sería, por tanto, impertinencia manifiesta que la Sociedad de Naciones, después de haber tenido conocimiento de mis declaraciones presentes, ensayara deshacerse del proyecto del Gobierno español, transfiriéndolo al Comité de no intervención. Esto equivale a dar al Gobierno español un consejo de que se dirigiera a la puerta de enfrente. Ahora bien; debo declarar aquí de la manera más firme que, caso de que este consejo nos fuera dirigido, no solamente no sería seguido, sino que categóricamente rechazado. ¿Es que se puede concebir, en efecto, una mayor monstruosidad que querer someter a una decisión libre y espontánea del Gobierno español, que testimonia de una manera patente su deseo de colaboración internacional a un organismo en el seno del cual no está representado y en el que, por el contrario, están representados los Gobiernos alemán e italiano, a quienes incumbe la responsabilidad grande no solamente de los atroces sufrimientos infligidos al pueblo español por la lucha actual, sino por el hecho de una tal sugerencia? Si señor presidente: constituiría una gran indignidad para el Gobierno español el que se nos quisiera hacer la ofensa de suponer que nuestro Gobierno aceptaría nada que pudiera, de cerca o de lejos, afectar a su dignidad y a su honor.

EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA CONFIA EN RECEBER LA MAXIMA COOPERACION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Y dichas estas palabras, no me queda sino expresar en nombre del Gobierno español el vivo deseo de ver esta cuestión tratada por los dirigentes de la Sociedad de Naciones con el máximo de consideración hacia la decisión tomada por el Gobierno español en lo que se refiere a la retirada de combatientes extranjeros que luchan en el Ejército de la República para su propia y completa ejecución.—Ag. España.

En primer lugar, la duplicidad de función no sería más que aparente, la tarea del Comité de no intervención consiste en ejecutar una decisión adoptada por él y que tiene a la retirada de combatientes no españoles del lado gubernamental y del lado rebelde. Con nuestra proposición se trata de ofrecer a la opinión pública la garantía que no podría aceptarse un procedimiento semejante. Y esto por las razones siguientes:

En primer lugar, la duplicidad de función no sería más que aparente, la tarea del Comité de no intervención consiste en ejecutar una decisión adoptada por él y que tiene a la retirada de combatientes no españoles del lado gubernamental y del lado rebelde. Con nuestra proposición se trata de ofrecer a la opinión pública la garantía que no podría aceptarse un procedimiento semejante. Y esto por las razones siguientes:

En primer lugar, la duplicidad de función no sería más que aparente, la tarea del Comité de no intervención consiste en ejecutar una decisión adoptada por él y que tiene a la retirada de combatientes no españoles del lado gubernamental y del lado rebelde. Con nuestra proposición se trata de ofrecer a la opinión pública la garantía que no podría aceptarse un procedimiento semejante. Y esto por las razones siguientes:

La respuesta de Hitler al mensaje de Roosevelt es un nuevo modelo de descarado cinismo

BERLIN, 27.—Hitler ha transmitido su respuesta al mensaje del Presidente Roosevelt.

"El 'Deutsche Nachrichten Büro' publicó integralmente su texto. En dicho texto, Hitler, antes de referirse directamente a las cuestiones sudetas, alude, a su manera, y pretendiendo halagar a Norteamérica, a los principios de Wilson, y dice que el Tratado de Versalles no fue conforme a dichos principios. Trata luego de la creación del Estado checo y de la inclusión en el mismo de los territorios sudetes, y dice que ello ha dado lugar a que el país de los sudetes haya sido teatro de duras luchas, porque la S. de N. no cuidó de que el Estado checo cumpliera las obligaciones que debían incumbirle con los alemanes sudetes.

A continuación la respuesta dice textualmente: "Era natural que después del restablecimiento de la potencia del Reich y del Anschluss de Austria a Alemania, los alemanes sudetes aspiraran más que nunca a su unión al Reich. Fue una evolución natural e inevitable el hecho de que después de la recuperación de la potencialidad del Reich y de la realización del Anschluss de Austria el deseo de los sudetes aumentara continuamente y quisieran intensificar aún más su cultura germánica tendiendo siempre a una unión definitiva con el Reich alemán."

A pesar de la actitud leal de los dirigentes sudetes, las divergencias con los dirigentes checos eran cada día más profundas. Día tras día se veía más claro que el Gobierno de Praga tenía la intención de no acceder a los derechos más elementales de los alemanes sudetes. Al contrario, el Gobierno de Praga intentó realizar la chequización del país de los sudetes por métodos cada día más violentos. Era fatal que estos procedimientos condujeran a más graves, cada día más grandes y más graves, tensiones.

"Durante toda esta evolución de la situación, el Gobierno alemán no intervino y mantuvo su calma y reserva, incluso en el momento en que el Gobierno checoslovaco, en Mayo último y bajo el pretexto de la existencia de una concentración de tropas alemanas, procedió a la movilización de su ejército. El hecho de que Alemania renunciara a adoptar contra-medidas no sirvió más que para reforzar la intransigencia del Gobierno de Praga. Durante las negociaciones...

Medidas sobre precios de víveres y racionamiento en Londres

LONDRES, 27. — El mercado de Londres anunció que en vista de la situación internacional, los precios de los víveres esenciales quedarán fijados en el nivel de hoy para 14 días. En una conferencia celebrada por la Asociación de Comerciantes de Alimentos, se declaró que existe un plan preparado ya para que el control y el racionamiento puedan ser establecidos inmediatamente.—A. I. M. A.

Movilización de las unidades de aviones

Inglaterra suspende la venta de carbón a Alemania

LONDRES, 27. — Varios armadores ingleses que tenían contratos para entregar carbón del País de Gales a la industria alemana ayer en el día hoy la orden a sus barcos de no zarpar. Algunos buques que habían zarpado ya de los puertos del País de Gales con destino a Hamburgo, han recibido por radio la orden de regresar inmediatamente a Inglaterra.—Agencia España.

Se toman medidas para asegurar la rápida evacuación eventual de Londres

LONDRES, 27. — Herbert Morrison, uno de los jefes laboristas y presidente del Consejo Municipal de Londres, ha dirigido un manifiesto a la población de la capital dándole instrucciones para la defensa antiaérea. Morrison invita a todos los ciudadanos a participar en la defensa antiaérea. Decenas de miles de personas se presentaron ayer en los centros de defensa pasiva. Todos los policías del centro de Londres tienen hoy carteras contra los gases.

Las autoridades han tomado todas las medidas necesarias para asegurar la evacuación rápida de Londres de las mujeres y de los niños. Los camiones de diferentes compañías de transportes han sido requisados. Anoche miles de soldados de la guarnición de Aldershot empezaron la construcción de trincheras y refugios cerca de los cuarteles.

En varias escuelas de los arrabales de Londres se han suspendido las clases para permitir la utilización de los locales como centros de entrenamiento de la población para la defensa antiaérea.

Para evitar que la población de Londres se encuentre frente a un alza de los precios de los alimentos, un Comité gubernamental especial se ha encargado de controlar la distribución y venta de los principales alimentos, como tocino, jamón, paños, telilla, queso y grasas.—Agencia España.

Medidas sobre precios de víveres y racionamiento en Londres

LONDRES, 27. — El mercado de Londres anunció que en vista de la situación internacional, los precios de los víveres esenciales quedarán fijados en el nivel de hoy para 14 días. En una conferencia celebrada por la Asociación de Comerciantes de Alimentos, se declaró que existe un plan preparado ya para que el control y el racionamiento puedan ser establecidos inmediatamente.—A. I. M. A.

Praga ha entrado en contacto con Polonia

PRAGA, 27. — El Gobierno checoslovaco ha entrado en contacto con el gobierno polaco a fin de resolver amistosamente las cuestiones pendientes entre ambos países. El contacto podría contribuir extraordinariamente a la mejoría de las relaciones polaco-checoslovascas.—Fabra.

La respuesta de Hitler al mensaje de Roosevelt es un nuevo modelo de descarado cinismo

BERLIN, 27.—Hitler ha transmitido su respuesta al mensaje del Presidente Roosevelt.

"El 'Deutsche Nachrichten Büro' publicó integralmente su texto. En dicho texto, Hitler, antes de referirse directamente a las cuestiones sudetas, alude, a su manera, y pretendiendo halagar a Norteamérica, a los principios de Wilson, y dice que el Tratado de Versalles no fue conforme a dichos principios. Trata luego de la creación del Estado checo y de la inclusión en el mismo de los territorios sudetes, y dice que ello ha dado lugar a que el país de los sudetes haya sido teatro de duras luchas, porque la S. de N. no cuidó de que el Estado checo cumpliera las obligaciones que debían incumbirle con los alemanes sudetes.

A continuación la respuesta dice textualmente: "Era natural que después del restablecimiento de la potencia del Reich y del Anschluss de Austria a Alemania, los alemanes sudetes aspiraran más que nunca a su unión al Reich. Fue una evolución natural e inevitable el hecho de que después de la recuperación de la potencialidad del Reich y de la realización del Anschluss de Austria el deseo de los sudetes aumentara continuamente y quisieran intensificar aún más su cultura germánica tendiendo siempre a una unión definitiva con el Reich alemán."

A pesar de la actitud leal de los dirigentes sudetes, las divergencias con los dirigentes checos eran cada día más profundas. Día tras día se veía más claro que el Gobierno de Praga tenía la intención de no acceder a los derechos más elementales de los alemanes sudetes. Al contrario, el Gobierno de Praga intentó realizar la chequización del país de los sudetes por métodos cada día más violentos. Era fatal que estos procedimientos condujeran a más graves, cada día más grandes y más graves, tensiones.

"Durante toda esta evolución de la situación, el Gobierno alemán no intervino y mantuvo su calma y reserva, incluso en el momento en que el Gobierno checoslovaco, en Mayo último y bajo el pretexto de la existencia de una concentración de tropas alemanas, procedió a la movilización de su ejército. El hecho de que Alemania renunciara a adoptar contra-medidas no sirvió más que para reforzar la intransigencia del Gobierno de Praga. Durante las negociaciones...

Medidas sobre precios de víveres y racionamiento en Londres

Declaraciones de Daladier

PARIS, 27. — El Consejo de Ministros se ha reunido en el Elíseo, bajo la presidencia del señor Lebrun. La reunión ha terminado a las once y cuarenta y cinco.

Al terminar el Consejo se ha facilitado a la Prensa una referencia oficial que dice: "El señor Daladier ha dado cuenta de las entrevistas que celebró en Londres, e informó sobre el conjunto de la situación internacional."

Posteriormente el señor Daladier ha hecho a la Prensa las siguientes manifestaciones a su salida del Ministerio de la Guerra: "Al terminar esta nueva jornada de crisis quiero poner de manifiesto que en el plan internacional se ha ordenado perfectamente en el país."

El señor Daladier ha hecho resaltar la seriedad del pueblo francés en los actuales momentos. Ha dicho después: "En el plan internacional la lucha por la paz ha terminado. Las negociaciones prosiguen. No crean falsas expectativas. Al contrario, se manifiesta hoy todavía en muchas capitales."

Como ex combatiente, debo decir que el Gobierno que me ha desafiado, empleando todos los medios a su alcance para mantener la paz y el honor.—Fabra.

El 30, reunión de la Comisión Senatorial de N. E.

PARIS, 27. — La Comisión Senatorial de Asuntos Exteriores ha sido convocada para el día 30 del corriente, a las tres de la tarde.—Fabra.

Mujeres, canteras de energías

por Maria Cabo Giorla

Ya en nuestro Congreso Metalúrgico señalábamos cómo vivía la mujer antes de empezar nuestra lucha heroica contra la invasión y cómo después de las elecciones de Febrero del año 1938 se demostró a muchos escépticos lo que es capaz de hacer la mujer en un régimen democrático.

Estas mujeres responden maravillosamente. Tenemos casos de verdaderas heroínas de la producción, y otras, infindas de ellas aun más, que realizan una labor enormemente productiva, y no sólo estas compañeras realizan el trabajo dentro de las fábricas, sino que después de intensa jornada de trabajo vienen al Sindicato para ayudar en la enorme labor que se realiza en la Comisión Feminina. Y salen todos los días cargadas de ropa para los hospitales, donde saben que están sus hermanos de lucha, y ayudan a su curación con su optimismo que da un alto valor moral. Ellas saben que muchos de estos compañeros no tienen momentáneamente el calor familiar y procuran que no lo echen de menos, y siempre vuelven gozosas con la alegría que produce el deber cumplido, y esto se refleja después en el trabajo, la prensa, la fresa y otras máquinas, que cantan ritmos de victoria y de una vida más humana. La mujer no es ni será un estorbo en la lucha ni ocupa el puesto del hombre en la guerra. Cuando termine la guerra fallarán brazos para construir una España nueva, una España distinta de lo que era antes del movimiento, y por esto la mujer anhela un sentido de emancipación lógico y los hombres que dirigen nuestra gloriosa U. G. T. tienen el deber de ayudar a que la mujer sea un ciudadano más dentro de la República democrática. Es también muy necesario capacitar a las



compañeras que están dentro de las fábricas, y para ello necesitamos talleres-escuelas, dirigidos por verdaderos técnicos. Existen en Barcelona ininidad de talleres pequeños con maquinaria anticuada que no producen al ritmo y según las necesidades del momento. Es necesario, pues, concentrar todo esto en talleres-escuelas, donde no sólo se capacite a la mujer que va a ingresar, sino que, en las horas libres, se perfeccione la que ya trabaja.

Tareas prácticas del momento: Apadrinamiento por cada fábrica

de una sala de hospital, según el número de obreros y el número de camas. Llevar a la práctica la creación inmediata de guarderías para los hijos de los obreros, casas de reposo y centros de asistencia para los obreros incapacitados. Comedores en las mismas fábricas y cooperativas para el racionamiento de los familiares de los trabajadores. Todas estas tareas deben ponerse en práctica rápidamente, como las circunstancias exigen, con la ayuda y la comprensión de todos; yo estoy segura de que la II Conferencia de Mujeres del P. S. U. servirá para elevar el nivel sindical y político y que recogeremos un sinnúmero de iniciativas para resolver todas estas tareas.

Compañeras: ¡Todas a la Conferencia! ¡Que se oigan vuestras voces llenas de energía, sin desmayar contra los obstáculos que se nos presenten! ¡A lograr nuestra emancipación total! ¡A ser un puntal más firme de nuestra victoria!

Ministerio de Agricultura DONATIVO DE LOS TRABAJADORES DEL SERVICIO DE EVACUACION DE PRODUCTOS AGRICOLAS, EN FAVOR DE LOS SOLDADOS HERIDOS

Los trabajadores del Servicio de Evacuación de Productos Agrícolas de la zona de Ingurru, en el Departamento de Agricultura, han recaudado en suscripción voluntaria, 800 pesetas, que han entregado en la Secretaría del Grupo del Socorro Internacional del Ministerio, al objeto de que se haga llegar dicha aportación material a los héroicos combatientes que se encuentran en tratamiento en la sala H. del Hospital Militar de Barcelona.

Los Planos Comarcales de la U. G. T.

El de la comarca del Bajo Ampurdán (Palafrugell)

El próximo domingo, día 2 de Octubre, a las diez de la mañana, se celebrará el Pleno ordinario de Sindicatos de la comarca del Bajo Ampurdán bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior; 2.º Presentación y revisión de credenciales; 3.º Nombramiento de Mesa de discusión; 4.º Informe del Comité Comarcal; 5.º Intervenciones de los delegados en sus cuestiones que afecten a la comarca del Bajo Ampurdán, en el siguiente orden: a) Industriales; b) Agrarias; c) Abastos; d) Organización; e) Sindicatos; f) de cara a la guerra (Ayuda a los combatientes, orientaciones a los familiares de los mutilados y muertos en campaña, Ayuda infantil de Retaguardia); g) de carácter general; h) Comités de Enlace y de Frente Popular (Actuación y funcionamiento, necesidad de crearse en los lugares donde no existen); i) Cuentas; j) 10.º Informe del representante del Secretariado de la U. G. T. en Cataluña; 11.º Nombramiento del Comité Comarcal.

Los Juntas de todos los Sindicatos pertenecientes a la comarca comarcal mirarán las medidas que se adopten para que en este Pleno no falte la respectiva delegación.

UNA ADVERTENCIA DE LA CONSERJERIA DE TRABAJO DE LA GENERALIDAD

La devolución de los certificados de trabajo de los movilizados

De conformidad con la Orden de movilización decretada por el Gobierno de la República referente a las quintas de los reemplazos de 1921, 1920 y 1919, y de los movilizados por servicios de diferentes oficios, especialmente del Ramo de Construcción, reemplazos 1919, 1920 y 1921, se recuerda nuevamente y por última vez, a los Ayuntamientos, patronos, Comités de Control de Empresas, etc., etc., la obligación que tienen de cumplir la Orden del 9 de Julio del 1937, que dice textualmente:

Artículo 1.º Todos los ciudadanos que deban ingresar en el servicio militar y abandonar su trabajo, tienen la obligación de entregar sus certificados de trabajo a la casa que se les haya extendido. Art. 2.º Los Ayuntamientos, los Comités de Control de Empresas, patronos, etc., transmitirán a este oficio el original y el duplicado de los certificados de trabajo recogidos en sus movilizados. Art. 3.º Lo preceptuado en los artículos anteriores habrá de cumplirse en el término de treinta y dos horas. Art. 4.º El incumplimiento de la presente Orden podrá dar lugar a aplicación de sanciones, sin perjuicio de exigir las responsabilidades que correspondan a los autores de los actos derivados de tal incumplimiento.

Recluta:



Nunca como ahora te darás cuenta de la verdad que encierra la consigna: "El fusil es tu mejor amigo". El fusil te ayudará a mantener la libertad que los invasores quieren arrebatarte. Con el fusil y el convencimiento absoluto de lo que supone para ti y para tus hijos la lucha que sostenemos, serás invencible.

Pero ese fusil que ha de contribuir contigo al sostenimiento de tus libertades necesita muchos cuidados. ¿Qué no harías por quien te salvara la vida? Pues eso es lo que debes hacer por tu fusil. Trátalo con el máximo cuidado. Prodígale las atenciones más extremas. Es tu mejor amigo. Es la herramienta que la Patria ha puesto en tus manos para que la defendas y para que puedas abrir el camino de tu propia liberación.

Un gran festival deportivo del Sindicato del Vestido (U. G. T.) en honor de los combatientes y las stajanovistas

El próximo domingo, día 2 de Octubre, organizado por el Sindicato del Vestido (U. G. T.), con la colaboración del Comité Catalá Pro Espor Popular, tendrá lugar en el campo de deportes de la Generalidad de Cataluña, un gran festival deportivo en honor de los combatientes y las "stajanovistas" de nuestros centros de producción.

El programa lo constituyen las pruebas de un "triatlón" femenino, comprendiendo una carrera de 80 metros lisos, lanzamiento de peso y salto de altura, además de las pruebas de 800 m. abiertos a todas las categorías, una prueba de natación de 50 metros estilo libre, y exhibiciones infantiles a cargo del Club Natación Barcelona y la F. A. E. E. T., que se celebrará en la piscina del propio campo del Guinardó, ya completamente reformada.

Para las pruebas atléticas en la categoría senior, se cuenta con la participación de las atletas internacionales hermanas Andreu, Torremadé,

Saltó, Aminda Valls, Manzano y Ribot, entre otras, además de los nuevos valores, algunos de condiciones notables, que viene revelando la magnífica labor que el Sindicato del Vestido (U. G. T.) lleva a cabo en el orden de la difusión de las prácticas de educación física y deportivas velando por la íntegra capacitación de sus afiliados.

El Comisariado de Educación Física y Deportes de la Generalidad de Cataluña, que ve con satisfacción esta obra, ha concedido un valioso trofeo para el festival del domingo, en el que también serán adjudicados otros importantes premios del Sindicato organizador y de la Federación Catalana del Vestido. El trofeo del Sindicato del Vestido (U. G. T.) será para el taller que mejor clasifique a tres de sus atletas.

Las inscripciones deben ser dirigidas al Sindicato del Vestido (U. G. T.), calle López Raimundo, antes Vergara, 11.

NORMAS para la incorporación de los comprendidos en determinados oficios de los ramos de la Construcción y de la Tierra que pertenecían a los reemplazos de 1921, 1920 y 1919

En la "Gaceta" de ayer se publicó el siguiente Decreto, del que, por no permitirnos el espacio, excluimos los datos que se refieren a la incorporación en la zona Centro-Sur. El texto de la disposición es el siguiente:

1.º Día de incorporación: Tendrá lugar en la forma siguiente: Reemplazo de 1921, los días 10 y 11 del próximo mes de Octubre. Reemplazo de 1920, los días 15 y 16 del próximo mes de Octubre. Reemplazo de 1919, los días 20 y 21 del próximo mes de Octubre.

2.º Centro de reunión: Los movilizados, debidamente acompañados por un representante del Ayuntamiento respectivo, harán su incorporación en la forma y en el orden de reunión que se expresan seguidamente:

ZONA ORIENTAL

Los movilizados residentes en las comarcas de Alt Empordà, La Garrotxa, Gironès, Baix Empordà, La Selva, efectuarán su incorporación en Girona. Los residentes en las comarcas de Ripollès, Osona y Valles Oriental, en Granollers.

Federación de Artes Blancas y Alimenticias de Cataluña (U. G. T.)

Esta Federación (Plaza de Cataluña, 3, 1.º), pone en conocimiento de todos los obreros panaderos, maestros de pan y maestros de masas, que en la actualidad se encuentran sin trabajo, así como los molineros, maquinistas y ayudantes y limpiadores de molinos, que pasen por esta Federación cualquier día, de cinco a siete de la tarde. Indicarán sus nombres, direcciones, referencias, tanto profesionales como sindicadas.

El Comité Coordinador de los Trabajadores Mercantiles de Cataluña (U. G. T.)

Como consecuencia del reciente Congreso Mercantil celebrado en el Pleno constituyó el Comité Coordinador de los Trabajadores Mercantiles de Cataluña, de la siguiente forma: Secretario General: Manuel Aragó; Secretario de Organización: José Muncion Guitart; secretario de Economía: Enrique Ferrás; secretario de Trabajo: Benigno Fernández Anarabita; secretario de Seguros: Rufino Alfonso Miralles; secretario de Finanzas: Francisco Serra; secretario de Prensa y Propaganda: Jaime Martínez Escobedo; secretario de Relaciones: José María Pérez Mathe; secretario de Relaciones F. N.: Francisco Cortés Meléndez; vicesecretario: Luis Morfín Villardel; por Tarazona, José Borrat (casanova); por Llerda, Pedro Calzado Juvany; por Maestrà, Alfonso Garriga (Doner).

Bergadà y Bages, en Manresa.

Los de la comarca del Solsonès, en Solsona.

Los de las comarcas de Cerdanya, Pallars Sobirà, Pallars Jussà, Alt Urgel y Vall d'Aran, en Seo de Urgel.

Los de las comarcas de La Noguera, Segrià, Garriguas, Urgel y Segarra, en Gerona.

Los residentes en las comarcas de Anoia, Alt Penedès, Garraf y Baix Penedès, en Llorens del Panadès.

Los de las comarcas de Conca de Barberà, Alt Camp, Tarragonès, Baix Camp, El Priorat, La Ribera Terra Alta, Baix Ebre y Montsià, en Cambrils.

INCORPORACION

A cada uno de los Centros de Reunión se enviará una representación de la Comandancia General de Ingenieros del Ejército interesado o de la Comandancia de Obras Militares correspondiente, en lo que concierne a la zona del interior. Dicha representación atenderá al reclutamiento y envío de los movilizados a las unidades de destino. Los movilizados efectuarán su incorporación a los Centros de reunión acompañados de un representante del Ayuntamiento a que pertenezca su residencia, el cual hará entrega de los mismos y de una relación nominal en que figuren todos los vecinos y residentes en el correspondiente término municipal afectados por la movilización, tanto si lo son por su oficio o profesión, como por hallarse en paro forzoso, siendo el Ayuntamiento responsable de la no presentación en la forma que determina el artículo 3.º del decreto de fecha 12 de Septiembre de 1938.

3.º UTENSILIOS DE QUE DEBERAN IR PROVISTOS LOS MOVILIZADOS:

La presentación de los movilizados provistos de manta, muda de repuesto, cuchara, plato o tartera, cantimplora o vaso, y calzado, todo ello en buen uso.

4.º RECONOCIMIENTO:

Para evitar retraso en la organización de unidades, los movilizados serán reconocidos provisionalmente por el médico titular del correspondiente Consejo Municipal. Dicho facultativo expedirá un certificado acreditativo de la utilidad del movilizado para los trabajos de fortificación, siendo responsable aquél de la veracidad de los certificados.

5.º PRESENTACIONES:

Al presentarse el movilizado en el Centro de reunión deberá hacer entrega del certificado de referencia.

6.º TRANSPORTES:

Para simplificar la incorporación, los movilizados realizarán el viaje por ferrocarril, siendo los gastos de cuenta del Estado. De estar interrumpidas las comunicaciones ferroviarias, o de no existir éstas, los representantes municipales podrán requisar, por el tiempo estrictamente indispensable, vehículos automóviles, que devolverán una vez terminado el servicio.

7.º DE ESTAR INTERRUPTAS LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS, O DE NO EXISTIR ÉSTAS, LOS REPRESENTANTES MUNICIPALES PODRÁN REQUISAR, POR EL TIEMPO ERICTAMENTE INDISPENSABLE, VEHICULOS AUTOMOVILES, QUE DEVOLVERAN UNA VEZ TERMINADO EL SERVICIO.

8.º NORMAS ADMINISTRATIVAS:

Los Centros de reunión dependerán administrativamente de la Inspección General de Ingenieros y de su Delegación en la Zona Centro-Sur, de las Comandancias Generales de Ingenieros o de las Obras Militares de la Zona del Interior, según proceda, interviniendo los paraderos respectivos en el de los devengos, que serán los siguientes:

Desde el día de salida al de presentación en los Centros de reunión, los movilizados serán socorridos en la forma establecida en el artículo 535 del vigente Reglamento de Reclutamiento, por un importe diario de cinco pesetas.

Desde la fecha en que se presenten en los Centros de reunión tendrán derecho, como si perteneciesen a Cuerpo, al percibo de todos los devengos correspondientes al soldado, incluidos pan y rancho.

A tal efecto, los comandantes generales de Ingenieros y los de las Comandancias de Obras Militares a quienes afecte, formularán, con la antelación necesaria, el pedido de fondos y comunicarán a las Jefaturas Administrativas correspondientes las razones de pan y víveres que juzguen necesarias en función de las noticias que recibían del número de movilizados que puedan concentrarse en cada Centro de reunión.

7.º VESTUARIO: La Inspección General de Ingenieros formulará petición al Estado Mayor de las prendas de vestuario y de equipo que considere precisas, con arreglo al número probable de movilizados, y procederá a su distribución entre los Centros de reunión o a las unidades de destino en cada caso.

8.º INCORPORACION A LOS DESTINOS:

La Dirección de Transportes Ferroviarios, dependientes de la Dirección General de los Servicios de Retaguardia y Transporte, ordenará, con arreglo a los datos que los Centros de reunión de Ingenieros, directamente o por medio de las Comandancias Generales de Ingenieros, a las Regulatorias más próximas los transportes de estos movilizados, comunicando las Comisiones de Estación a los jefes de los Centros de reunión la fecha, hora y tren en que han de emprender la marcha, siendo responsables los jefes de dichos Centros del retraso en la salida de los trenes que se organicen.

Los Centros de reunión designarán paradas conductoras, recibiendo de los comandantes militares de la Demarcación los auxilios que para tal cometido puedan necesitar para completar los elementos de que dispongan los referidos Centros.

9.º DISTRIBUCION DEL PERSONAL:

La Inspección General de Ingenieros dará a sus representantes las instrucciones precisas con respecto a destino del personal con la antelación suficiente para que la permanencia del mismo en los lugares de concentración sea lo más corta posible.

10.º Los ingenieros, arquitectos, ayudantes de Caminos, Montes y Obras Públicas, capataces de Obras Públicas, aparejadores, encargados maestros de obras y guardas forestales, comprendidos en esta movilización, podrán ser propuestos para la asimilación militar correspondiente, siempre que lo permita la plantilla de la unidad a que pertenecían, previa petición a la que acompañarán los correspondientes avales sindicales o políticos que garanticen su adhesión al régimen con anterioridad al 18 de Julio de 1938, debiendo consignarse en tales documentos la fecha de ingreso en la respectiva organización o partido.

Será trámite obligado para resolverlos favorablemente el informe del Gabinete de Información y Control de este Ministerio, calificándolos de afeatas.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

Barcelona, 25 de Septiembre de 1938.

P. D.

A. CORDON

El congreso sindical latinoamericano de Méjico

por Juan Vallespinós

Es reciente todavía el clamor de los delegados que asistieron al Congreso sindical latinoamericano celebrado en Méjico los días 13, 14 y 15 de este mes. Sin embargo, las referencias que nos ha dado la Prensa han tenido tan poco relieve que ni tan solo han merecido un comentario, un elogio o una breve síntesis del alcance de este comicio obrero que debió sobre nuestra guerra, trató de la unidad sindical, el flujo las bases tendientes a una movilización de toda la clase obrera para la lucha contra el fascismo y por la paz.

Los telegramas de las agencias informativas son incompletos y su lectura no permite esbozar aunque someramente los temas que fueron motivo de debate en dicho Congreso. Por las intervenciones de González Peña, en representación de España; León Joulioux, por Francia, y Toldano, por México, hemos podido vislumbrar el carácter de las Asambleas, y los principios por los cuales se ponía bajo su tutela la impresión verosímil del actual proceso histórico que radica en la descomposición de un sistema que se agota en sus fundamentos, el capitalismo y sus intereses económicos.

Los discursos de los tres delegados citados tuvieron un mismo punto de arranque: España. Se nombró a nuestro pueblo como nervio central de la resistencia contra el invasor. Y como lógico resultado se apuntaron conclusiones de solidaridad efectiva para que la ayuda al pueblo español sea algo más que una votación de simpatía.

Es sintomático que sea en América donde se plantea nuevamente el antiguo problema de la unidad sindical. En Europa se han celebrado muchos contactos de las organizaciones sindicales para ver de llegar a una inteligencia cordial y de resultados afirmativos. Pero parece ser que no ha cristalizado todavía en la mente de ciertos dirigentes la imagen espontánea del moderno Attila, echando zarpazos por donde mejor le parezca. Y es Méjico, la gran nación hermana, que propone un Congreso sindical de todos los países americanos de habla española, con el fin de crear centros fraternales de Europa, dando a su iniciativa un carácter amplio y robusto, una finalidad inmediata como inmediata es el peligro que se cierne por todos los países democráticos. Con ello se ha querido demostrar que el internacionalismo de la clase obrera no puede ser abandonado por un endeble y truncho concepto nacional de los intereses vitales del proletariado, comunes a todos los idiomas y culturas. Cuando fueron creadas las Internacionales obreras y sindicales, ya se tuvo esta inspiración de reunir en una misma familia a todos

los explotados del mundo, a todos los parias de la tierra.

Modernamente, el capitalismo ha evolucionado en forma tal que se hacen imprescindibles nuevos métodos de lucha, aplicables a todos los casos, y viables a todas las circunstancias. En la guerra de España se han podido comprobar ciertas incoherencias que demuestran la debilidad de los resortes empleados en la lucha contra el fascismo. Este se presenta bajo un tenaz diferencial, según sean los fenómenos que se vinculan en la zona sobre la cual piensa operar. Por muchas que sean las argucias utilizadas por los agentes del III Reich o del Duce, las organizaciones proletarias deben en seguida descubrir la realidad de los hechos y prepararse para dar la batalla a los enemigos de los pueblos, a los adversarios de la paz.

El Congreso de Méjico simboliza algo más que la unión estrecha de todas las Repúblicas iberoamericanas. Profundiza el carácter universal de la defensa de la libertad y renueva a nuestra fraternidad de Carlos Marx que sigue siendo el motor de todas las acciones colectivas. El "Proletariado de todo el mundo, unido!" conserva todavía la misma fragancia combativa de aquellos tiempos en que el movimiento obrero estaba en sus albores, pernoctando en la época del maquinismo, y con el nacimiento de una organización industrial que iniciaba la división del trabajo, el de-

roche de capitales que se invertían para la explotación de ricas manufacturas, de yacimientos que requerían mano de obra experta, y de todo el aparato del capitalismo de mediados del siglo pasado que ha culminado en la actual centralización económica y financiera, dando entrada a su estructura política que se expresa con el nombre de fascismo en Italia y de nacionalsocialismo en Alemania.

Los movimientos de las clases siguen una trayectoria, poseen sus propios horizontes. Cuando el capitalismo ha agotado ya todas sus reservas para mantener el equilibrio de las fuerzas rivales entre sí, entre su propio destino y el de la humanidad, se lanza a la aventura totalitaria, busca una salida, un claro de luz, un espacio oxigenado para seguir viviendo a expensas del martirio de la gran mayoría. La clase obrera, heredera de una civilización que muestra ya síntomas de decadencia, no puede permanecer indiferente a las oscilaciones de la historia, puesto que es ella la que finalmente deberá vivir su continuidad hacia el progreso en perfecta armonía con los intereses vitales de la colectividad.

De Méjico nos ha llegado un nuevo aliento. Si la América latina logra agruparse en torno a las organizaciones proletarias, alrededor de la bandera antifascista y liberadora, el concepto universal de sus postulados habrá ganado en eficacia, en intensidad y en longitud.

Se celebró el Pleno de Sindicatos de la U. G. T. de la comarca del Tarragonés

El domingo día 25 del corriente, a las diez de la mañana, con asistencia de una delegación directa del Secretariado de Cataluña de la Unión General de Trabajadores, se celebró el Pleno ordinario de Sindicatos de la U. G. T. de la comarca del Tarragonés, en la Casa del Pueblo de Tarragona.

Asistieron 60 representantes de Sindicatos con un total de 80 delegados, y un buen número de camaradas que, aunque no ostentaban representación ninguna de Sindicato, asistieron al Pleno para informarse de sus deliberaciones.

LECTURA DEL ORDEN DEL DIA

Abierto el acto por el camarada Catalán, como secretario general de la Federación Comarcal, y tras unas breves palabras de salutación a los delegados y demás camaradas con-

gredos en la sala, se da lectura al orden del día, que es el siguiente:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Estado de Cuentas.
- 5.º Informe del secretario general.
- 6.º Trabajo a realizar por el Comité Comarcal.
- 7.º Informe del delegado del Secretariado.
- 8.º Reorganización del Comité Comarcal.

INFORME DEL CAMARADA CATALAN

Constituida la Mesa de discusión, aprobados el acta de la reunión plenaria anterior y el Estado de cuentas, pasa a informar el camarada Catalán. Después de un extenso informe del secretario general respecto a las actividades desarrolladas por el Comité Comarcal en el lapso de tiempo que media entre el último Pleno celebrado y el actual, se le

CONVOCATORIAS Y AVISOS

F. C. T. E. (MANRESA) Todos los afiliados que ejerzan en la comarca de Bergas (Manresa) deben acudir hoy, miércoles, a las diez de la mañana a la asamblea de información que tendrá lugar en la Casa del Pueblo de Manresa, y en la que se informará al delegado del Comité de Cataluña sobre mejoras y actuación del Magisterio.

INDUSTRIAS GRAFICAS Y SIMILARES

Pleno de delegados de Sindicatos de la Federación Catalana de Sindicatos de Industrias Gráficas de Cataluña. La necesidad urgente que tienen de tratar los problemas vitales que a nuestra industria le son característicos, como también el de nombrar el mayor número posible de delegados para asistir al Pleno que se celebrará el domingo día 16 del próximo mes de Octubre, el objeto de coordinar de cara a la guerra la producción gráfica.

SERVICIO DEL HOGAR

Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato, metalúrgicos exclusivamente (Secciones 2.ª, 6.ª y 7.ª), que a partir del próximo viernes, hasta el martes, día 4 de Octubre, de cuatro a siete de la tarde, se procederá al reparto de víveres, donativos de sus compañeros metalúrgicos franceses.

INDUSTRIA GRAFICAS

Se convoca a todas las afiliadas a este Sindicato a la asamblea extraordinaria que tendrá lugar el próximo día 25 del corriente, en el local de la calle D. Putxet, 277, bajo, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Estado de cuentas.
- 2.º Información del Sindicato.
- 3.º Estado de cuentas.
- 4.º Nombramiento de Junta Directiva.
- 5.º Asuntos generales.

TRABAJADORES DE LA GENERALIDAD

Hoy, miércoles, a las seis de la tarde, conferencia a cargo de Felipe Barriau sobre el tema "Los libros de la Asociación", en la Biblioteca de la Asociación.

MADERA Y SIMILARES

Quedan convocados los delegados, Delegaciones sindicales, Comités de Empresa y Comités de Control de esta Subsección para hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde. Local de reunión: "Las Indes", Vía 4.ª social (Diputación, 277, 2.º, 1.ª).

DEBIDO AL GRAN NUMERO DE INSCRIPCIONES A REALIZAR PARA LOS COMEDORES POPULARES CORRESPONDIENTES A LOS OBREROS GASTRONOMICOS EN ESTE MES DE OCTUBRE, SE HA QUEDA PROLONGADA ESTA INSCRIPCION HASTA EL PROXIMO DIA 3 DE OCTUBRE, ADVIRTIENDO QUE EN ESTE MOMENTO SE PUEDE QUE AQUELLA QUE NO POSEA EL CORRESPONDIENTE CARNET Y TICKET, PERDRA TODO DERECHO SOBRE EL PARTICULAR.

concede la palabra al camarada Fulgencio Hernández para que informe en nombre del Secretariado de Cataluña de la Unión General de Trabajadores.

HABLA FULGENCIO HERNANDEZ

El camarada Hernández informa ampliamente en el sentido de las actividades que el nuevo Comité Comarcal ha de desplegar en todos los aspectos de su misión, pero de una manera muy especial de cara a la guerra, como determinara en su día nuestro histórico III Congreso. Explica la importancia y significado de la importancia y significado de la Unión General de Trabajadores, propugnando porque el futuro Comité Comarcal que va a ser nombrado en el Pleno que se está celebrando sea el resultado de una perfecta armonía de los representantes de Cataluña de la Unión General de Trabajadores, propugnando porque el futuro Comité Comarcal que va a ser nombrado en el Pleno que se está celebrando sea el resultado de una perfecta armonía de los representantes de Cataluña de la Unión General de Trabajadores.

Se extiende en consideraciones sobre la necesidad imperiosa de que, tanto el nuevo Comité Comarcal como los distintos Sindicatos de la comarca, se preocupen más y más de los problemas industriales de la Comarca en todos sus aspectos; de los problemas del campo; del abastecimiento; de la ayuda a los mutilados, muertos de guerra, desaparecidos o prisioneros de guerra; del mantenimiento de unidades del Ejército Popular; de "Ajut Infantil de Retaguardia"; de la creación y funcionamiento de las delegaciones sindicales; de la creación de todos los camaradas que forman parte de los ayuntamientos, a través de lo cual poder orientar eficientemente de todos los problemas vivos y urgentes a nuestros representantes del Municipio; de la creación e incrementación de los Comités de Enlace con la C.N.T.; de la creación e incrementación igualmente de los Comités de Enlace en los lugares de producción; de la reivindicación de la mujer, su capacitación y elevación a los puestos de dirección de los Sindicatos.

El orden a todos y cada uno de los puntos mencionados, el camarada Hernández acompaña una clara explicación, a través de la cual, los distintos delegados comprenden perfectamente la importancia de cada uno de ellos.

El camarada Hernández fué muy aplaudido.

EL NUEVO COMITE COMARCAL

Terminado el informe del representante del Secretariado se procedió al nombramiento del nuevo Comité Comarcal, quedando constituido en la forma siguiente:

Secretario general: Eloy Canteras; secretario de Organización: Jesús Asensio; secretario de Prensa y Propaganda: Juan Nogués; Secretaria de Servicios Sociales: María Masdeu; Secretario de Trabajo: Agustín Arzola; secretario de Economía: José Juan Soler; secretario de Administración: José Bru.

TELEGRAMAS DE ADHESION

Al finalizar la reunión se acordó emitir telegramas de adhesión al pueblo checoslovaco, al Ejército del Ebro y al Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Negri.